



Αθήνα, 16 Μαρτίου 2021

Προς  
τους υπεύθυνους  
των Κέντρων Εκπαιδευτικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης

Αξιότιμες Κυρίες και Κύριοι,

Αναγνωρίζοντας τη μεγάλη σημασία του έργου σας στη συμβουλευτική και τον επαγγελματικό προσανατολισμό των μαθητών, θα ήθελα να σας ενημερώσω για τα νέα Τμήματα που ίδρυσε το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ).

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία του ΕΚΠΑ που παρακολουθεί την παράδοση δυναμικών Πανεπιστημίων στο εξωτερικό σε ό,τι αφορά στην ανανέωση και τον εμπλουτισμό των προγραμμάτων σπουδών, ιδιαίτερα δε σε θεματικά πεδία που παρακολουθούν νέες επιστημονικές ή τεχνολογικές εξελίξεις.

Ειδικότερα το ΕΚΠΑ ίδρυσε το 2019, πέντε νέα Πανεπιστημιακά Τμήματα σε σύγχρονα θεματικά πεδία που εντάσσονται στον χώρο της εφαρμοσμένης επιστήμης και τεχνολογίας. Τα Τμήματα αυτά είναι:

**-ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ**

**-ΑΕΡΟΔΙΑΣΤΗΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**

**-ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ**

**-ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ**

**-ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ**

Τα νέα Τμήματα στεγάζονται στο Συγκρότημα Ευρίπου, δηλαδή την Πανεπιστημιούπολη του ΕΚΠΑ στα Ψαχνά Ευβοίας και λειτουργούν υπό το

κύρος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, του πρώτου Πανεπιστημίου της χώρας και στα πρώτα 200 Πανεπιστήμια μεταξύ 10.000 σε παγκόσμια κλίμακα.

Το Συγκρότημα Ευρίπου υποστηρίζεται από αίθουσες διδασκαλίας, εξειδικευμένα εργαστήρια και εργαστήρια πληροφορικής, βιβλιοθήκη και εστιατόριο, ενώ συνδέεται με λεωφορειακές γραμμές με την Αθήνα και τη Χαλκίδα.

Τα νέα Τμήματα συνδέονται εκπαιδευτικά και ερευνητικά με συναφή Τμήματα του ΕΚΠΑ στην Αθήνα, διαμορφώνοντας μία ενιαία ερευνητική και εκπαιδευτική ενότητα που αξιοποιεί την εμπειρία των παλαιότερων Τμημάτων του ΕΚΠΑ υπέρ των προοπτικών των νεότερων Τμημάτων.

Στο συνημμένο κείμενο παρουσιάζονται συνοπτικά τα νέα Τμήματα, με αναφορά στους στόχους τους, τα κύρια χαρακτηριστικά των Προγραμμάτων Σπουδών τους καθώς και τις επαγγελματικές προοπτικές των αποφοίτων των Τμημάτων. Στο κείμενο δίδονται επίσης τα στοιχεία επικοινωνίας των Προέδρων των Τμημάτων καθώς και των Γραμματειών των Τμημάτων, σε περίπτωση που επιθυμείτε περισσότερες πληροφορίες για τα Τμήματα.

Πιστεύω πραγματικά ότι τα νέα Τμήματα διαμορφώνουν μία σημαντική προοπτική για τους αποφοίτους της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και υπό αυτό το πρίσμα θα ήθελα να σας παρακαλέσω για την ενημέρωση των μαθητών της Γ΄ Λυκείου γι' αυτές τις νέες προοπτικές που διανοίγονται για το εκπαιδευτικό και επαγγελματικό τους μέλλον.

Τέλος, στον βαθμό που το κρίνετε σκόπιμο, είμαστε στη διάθεσή σας για τη διοργάνωση, στο διάστημα που ακολουθεί μέχρι τις Πανελλαδικές εξετάσεις, διαδικτυακών παρουσιάσεων των νέων Τμημάτων στους ενδιαφερόμενους μαθητές, είτε σε επίπεδο Περιφερειακής Διεύθυνσης ή στο επίπεδο κάθε ΚΕΣΥ χωριστά. Στην περίπτωση αυτή παρακαλώ να αποστείλετε το ενδιαφέρον σας απευθείας στο γραφείο μου (e-mail: [rector@uoa.gr](mailto:rector@uoa.gr), υπ' όψιν κ. Β. Μηλιώνη)

Με εκτίμηση,

Ο Πρύτανης

  
Καθηγητής Μελέτιος-Αθανάσιος Δημόπουλος